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Par aptauju

• Mērķis: 
1. Darba devēju viedoklis un pieredze – kvalificēta 

darbaspēka pieejamība
2. Labās prakses piemēri
3. Nokomplektēt grupas ārpus formālās izglītības 

apgūto kompetenču atzīšanai 

• 98 respondenti (pārsvarā personālvadītāji).

• No visām tautsaimniecības nozarēm.

• 59% - lielie vai vidējie uzņēmumi ar darbinieku 
skaitu virs 50.

Aptaujas visi rezultāti pieejami ŠEIT.  

http://www.lddk.lv/notikums/lddk-aptauja-labu-darbinieku-trukst-svariga-ir-kvalifikacijas-celsana/


Galvenie rezultāti par kvalificēta 
darbaspēka piesaisti

• 70% patstāvīgi, bieži vai diezgan bieži trūkst kvalificēts darbaspēks.

• 85% saskaras ar grūtībām atrast «labus» darbiniekus.

• Meklējot kvalificētus darbiniekus, 47% priekšroku dod profesionālai 
kvalifikācijai (gan augstākajai, gan vidējai).

• Lai atrastu darbiniekus, katrs uzņēmums pielieto vidēji 4 dažādas metodes. 
Biežāk:
1. Sludinājumi internetā
2. Personīgie kontakti
3. Sociālie tīkli
4. Prakses vietas vai darba vidē balstītas mācības (DVB)



Darbinieku
tālākizglītība
un 
profesionālā 
pilnveide

• Ļoti būtiska vai drīzāk 
būtiska 96% uzņēmumu.

• Katrs uzņēmums izmanto 
vidēji 5.4 dažādas metodes 
darbinieku kvalifikācijas 
celšanai. 



Metodes



Būtiskākie šķēršļi darbinieku apmācībām



«Labiem» darbiniekiem piemītošas 
kompetences (TOP10)
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